质

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

大網日新

就中华文化新辉煌

发扬五四精神,不负伟大时代

(2019年4月30日)

这是习近平在纪念五四运动100周年大会上讲 话的一部分

今天,在中国共产党领导下,我们开辟了中国 特色社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论 体系,建立了中国特色社会主义制度,发展了中国特 色社会主义文化,推动中国特色社会主义进入了新 时代。中国人民拥有了前所未有的道路自信、理论 自信、制度自信、文化自信,中华民族伟大复兴展现 出前所未有的光明前景!

新时代中国青年运动的主题,新时代中国青年 运动的方向,新时代中国青年的使命,就是坚持中国 共产党领导,同人民一道,为实现"两个一百年"奋斗 目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力 量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。今天, 新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既 面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着"天将 降大任于斯人"的时代使命。新时代中国青年要继 续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任, 不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们 这个伟大时代。

第一,新时代中国青年要树立远大理想。青年的 理想信念关乎国家未来。青年理想远大、信念坚定,是 一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。青年志存 高远,就能激发奋进潜力,青春岁月就不会像无舵之舟 漂泊不定。正所谓"立志而圣则圣矣,立志而贤则贤 矣"。青年的人生目标会有不同,职业选择也有差异, 但只有把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之 中,与时代同步伐、与人民共命运,才能更好实现人生 价值、升华人生境界。离开了祖国需要、人民利益,任 何孤芳自赏都会陷入越走越窄的狭小天地。

新时代中国青年要树立对马克思主义的信仰、 对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴 中国梦的信心,到人民群众中去,到新时代新天地中 去,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春在创新创 造中闪光!

第二,新时代中国青年要热爱伟大祖国。孙中 山先生说,做人最大的事情,"就是要知道怎么样爱 国"。一个人不爱国,甚至欺骗祖国、背叛祖国,那在 自己的国家、在世界上都是很丢脸的,也是没有立足 之地的。对每一个中国人来说,爱国是本分,也是职 责,是心之所系、情之所归。对新时代中国青年来 说,热爱祖国是立身之本、成才之基。当代中国,爱

国主义的本质就是坚持爱国和爱党、爱社会主义高 度统一

新时代中国青年要听党话、跟党走,胸怀忧国 忧民之心、爱国爱民之情,不断奉献祖国、奉献人民, 以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗来体现爱国 主义情怀,让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高

第三,新时代中国青年要担当时代责任。时代 呼唤担当,民族振兴是青年的责任。鲁迅先生说,青 年"所多的是生力,遇见深林,可以辟成平地的,遇见 旷野,可以栽种树木的,遇见沙漠,可以开掘井泉 的"。在实现中华民族伟大复兴的新征程上,应对重 大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛 盾,迫切需要迎难而上、挺身而出的担当精神。只要 青年都勇挑重担、勇克难关、勇斗风险,中国特色社 会主义就能充满活力、充满后劲、充满希望。青年要 保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅, 勇立时代潮头,争做时代先锋。一切视探索尝试为 畏途、一切把负重前行当吃亏、一切"躲进小楼成一 统"逃避责任的思想和行为,都是要不得的,都是成 不了事的,也是难以真正获得人生快乐的。

(未完待续)

信

自公司

开

展

『学六中

全

会

精

神

打

好

年

底

收

官

战

ŧ

是页

党日

活

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢东山矿积极开展中国宝武"公司日"系列活动

本报讯(通讯员 高爱忠)今年 12月23日是中国宝武首个"公司 日"。为了贯彻落实中国宝武关于 "公司日"举办庆祝活动的通知精 神,大力弘扬"诚信、创新、协同、共 享"核心价值观,增强"同一个宝武" 认同感,近日,东山矿积极组织开展 宝武"公司日"系列活动,以实际行 动庆祝中国宝武首个"公司日"。

一是结合党史学习教育,开展 身边的党员先进典型及红色故事讲 述活动,因常态化疫情防控的原因, 活动要求参赛选手以录制视频的方 式参与,挖掘和展示企业加入中国 宝武一年来党员的精神风貌及职工 对党史知识的了解程度。二是以深 入学习党的十九届六中全会精神为 契机,开展党史知识、十九届六中全 会精神、中国宝武企业文化等内容 的知识竞赛,进一步将职工思想统 一到十九届六中全会精神上来,让 宝武企业文化在东山矿落地生根。 三是将在"公司日"当天举行升旗仪 式,提升全矿职工的归属感、荣誉感 和自豪感。四是将举办以"支撑先 进制造、创造美好生活"为主题的论 坛。论坛版块包括精品战略、绿色 发展、智慧制造、开拓创新、对标找 差等内容,阐述今年的工作成效和 亮点,为明年的工作提供支撑。五

是开展中国宝武司歌、活力操推广 活动,将中国宝武文化融入工作和 日常生活,不断提升职工"三有"水 平。六是组织开展文艺活动快闪表 演,以红色经典歌曲、宝武司歌、太 钢厂歌等为内容,在公众场所开展 庆祝中国宝武"公司日"主题文艺节 目快闪表演活动,提高红色文化、宝 武文化、太钢文化在东山矿的覆盖 面和影响力。七是组织开展"我们 这一年"主题的诗文、摄影、书法、 绘画、微视频等作品征集活动,激 励全员立足岗位,敬业奉献、勇于 担当、争做贡献,营造向上向善的 浓厚氛围。

张建平是一名有着24年党龄的老党员,因个子不高, 工友们都习惯称他"小党员"。

他常说的一句口头禅是:"共产党员,就得冲在最前 面!"他是这样说的,也是这样做的。东山矿制粉事业部今年 四季度准备过银牛作业区,车间的清理难点是磨机进出料管 及大小旋风和除尘器顶部,位置高、粉尘厚,清理难度可想而 知。他自告奋勇的说:"交给我吧!"说罢,就把安全带一系, 防尘帽、眼镜等全副武装,在扫把上系了一根延长杆,像一只 猴子飕飕爬到了除尘顶部。两个小时下来,设备的顶部便一 尘不染,而他从头到脚全是灰,成了一个"出土文物"。

他是一个"较真"的人,工友们在私底下都嫌他"麻烦、嘴 每次在更换磨机磨辊前,他都要先组织工友进行危险辨 识、制定应急措施,一系列程序一项都不会少,正是由于他的 这一份执着与坚守,确保了班组常年的安全检修零事故。

他还是一个专研业务、勇于开拓创新的人。在设备、 生产和质量等方面,他始终都是精益求精。由于进料管跟 除尘吸入口面积分配不合理,导致除尘粉尘大,除尘效果 不理想,现场作业环境变差。他吃不下、睡不着,成天皱着 个眉头,终于在一天的班前会上他说:我想出好办法来 当天,便就组织人员进行改造。将进料管及除尘器卸 灰口,分别在料仓内向下延伸了2米,成品通过重力下落, 避免除尘器直接吸入,有效的改善了除尘效果,延长了除 尘袋使用寿命,解决了除尘效果不佳的长期困扰班组的难 题。业余时间,他自学了《焊接操作实例》、《压力容器安全 基础》等专业书籍。通过了高级焊工的专业考试,被评为 焊丁技师。

张建平就是我们身边无数个共产党员中最普通的一 员,他始终牢记入党誓言,用自己的实际行动,在平凡的坚 守中,彰显出一名共产党员的优秀品质。

近日,太钢营销中心销售公 司党支部掀起了学习党的十九届 六中全会精神热潮。大家认为,作 为营销人员,需要在学习实践中 不断检验自己、锻炼自己、提升自 己,做到"真学""真信""真用",从 党的百年奋斗历程中汲取前行的 智慧,各驻外公司要将"实事求是、 总结历史、满怀信心、开创历史"的 精神内化于心、外化于行,高质量 完成年度各项指标。 郭洁摄

本报讯(通讯员 张晓春)连日 来,信自公司党委、各部门迅速行动, 把传达好、学习好、贯彻好党的十九 届六中全会精神作为当前一项重要 的政治任务,开展"学六中全会精神 打好年底收官战"主题党日活动。

该公司通过多种形式学习贯彻 党的十九届六中全会精神。一是组 织领导干部通过党委中心组学习会 议精神,结合工作实际,研究贯彻落 实意见。二是组织广大职工通过"学 习强国"等直播平台开展线上线下互 补的学习活动。三是以主题党日活 动为载体,组织各党支部开展"学六 中全会精神 打好年底收官战"主题 党日活动,全体党员学习十九届六中 全会公报,全面总结党的百年奋斗的 重大成就和历史经验问题。以主题 党日活动为契机,结合学习党的十九 届六中全会精神和实际工作,围绕打 好年底收关战,进行了研讨交流,进 一步激发职工锐意进取、奋勇争先的 精神。

信自公司表示,要切实把贯彻 落实十九届六中全会精神的政治自 觉落实到积极推进科技自立自强、全 力完成年度目标任务等具体实践中; 突出党建引领作用,聚焦智慧工业服 务、探索实践智慧制造,高效推进智 能装备、工业机器人、无人天车、集中 控制和5G应用技术建设,以优异的 成绩迎接党的二十大召开。

